
          
 

Стручни скуп Бити кустос 4: 
ЛИКОВНЕ КОЛОНИЈЕ У СРБИЈИ – ОД 

РЕАЛИЗАЦИЈЕ ДО МУЗЕАЛИЗАЦИЈЕ 

 
  

Поштоване колегинице и колеге, 

Са задовољством вас позивамо да се укључите у рад стручног 

скупа Ликовне колоније у Србији – од реализације до 

музеализације. 

Секција историчара уметности Музејског друштва Србије, у 

сарадњи са Музејским друштвом Србије и  Галеријом савремене 

ликовне уметности у Нишу организује дводневни стручни скуп, који 

ће се одржати током друге половине октобра 2026. године. 

Ликовне колоније су на нашим просторима биле активне током 

читавог 20. века. Почевши од најстарије, Сићевачке колоније, овај 

вид уметничке продукције се ширио, а њихов број се деценијама 

увећавао. Неке од колонија су опстале до данас, као напр. оне у 

Ечкој, Сићеву, Власини, Сенти..., док су се поједине временом 

угасиле. Изворна идеја француских (пост)импресиониста, излазак из 

атељеа и стварање у природи, у нашим условима је постала део 

осмишљене културне политике, док је свест о важности оваквог 

начина рада резултовала формирањем документационог центра 

Ликовни сусрет у Суботици.  

 

Кроз излагања на стручном скупу, биће обухваћено мапирање 

колонија, њихово тумачење са теоријских аспеката и кроз 

историзацију, представљање музејских збирки које поседују дела из 

колонија,  као и указивање на проблеме музеолошке обраде, 

категоризацију и степен угрожености дела.  

 

Циљ скупа је да се путем јавних струковних излагања која за тему 

имају музеализацију дела насталих у ликовним колонијама током 20. 



века, скрене пажња на богату заоставштину колонија и њихову 

судбину у оквиру збирки јавних установа културе у Србији.  

 

Аутори своје реферате могу послати у форми  апстракта до 300 речи 

и до 8 кључних речи на имејл: sekcijaiu@gmail.com (опцијом  cc 

додати и мејлове aradjan.ivana.nmz@gmail.com 

и ivana.jovanovic.mnmu@gmail.com 

ОРГАНИЗАТОР: Секција историчара уметности, Музејско друштво 

Србије, Београд, Галерија савремене ликовне уметности,  Ниш 

МЕСТО ОДРЖАВАЊА: Галерија савремене ликовне уметности, 

Ниш / Официрски дом, Ниш 

ВРЕМЕ ОДРЖАВАЊА: 16. и 17. октобар 2026. 

ПРИЈАВЕ РЕФЕРАТА: (апстракт до 300 речи и до 8 кључних 

речи): До 1. септембра 2026. 

Уз апстракт послати попуњен пријавни образац из прилога. 

Напомена:  

* Датум одржавања скупа је подложан мањим изменама, о којима ће 

учесници бити на време обавештени. 

*Трошкове смештаја и путне трошкове самостално сносе учесници 

Скупа. 

 

 

 

Срдачно, 

Организациони одбор: 

Емилија Ћоћић Билић 

др Драгана Ковачић 

Ивана Јовановић 

Ивана Арађан 
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